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Cr?/*v'"’
§§ﬂ1<011u rok zapolal, zdpis' ukonéen, nastdvd prvy den
sIA vyulovini. Je teprve 6—7 hodin rdno, zvédavi a

nedotkavi Zidkové — novickové gkoln jiz obstu-
ST puji. Jsou v8ak, jak ‘se zdd, dosud vickni jaksi
nesméli a ostychavi, Pr IVL ptidruzilo se k nim nékolik
z lonskych uneposedd, ktefi tu jiZ jiz potinaji providéti
zndmé rejdy své, jakoby ostatnim na odiv. Nechati jich
takto hospodatiti, ta tam bude viecka ostychavost a
tichost, & misto starych neposedi dvou nebo tii vyskytne
se hned prvého dne, ba prvou hodinu neposediv a ne-
posedackil cely zdstup. Tomu zdhy musi byti zabrdnéno.
Prote#, uditeli mily a vychovateli malitkych, chéed-li
tichost, s jakouZ novidkové hned prvdw dne do §koly
puclm/ey, také na dile udrZeti, neni jiné pomoci nez
jiti, pilné dohlédnouti a ditky -—— pfimérend zaméstnati.

Ale jalk drobnou tu havét, kdzni 8kolni dosud ne-
zvyklon, hned prvého -due a It tomu jedtd pred znpo—
tetim vyucovini zaméstnati? :

Rozvés ve ti{dé mali¢kych obrazy pwdmotu jim
zndmdéjsich, a to bude pryni zabava ditek. Ku dalsimn
zaméstndni a spolu cvideni s prospéchem ponZiti moZno
kryehli, 1 velké (= krychlenyt decimetr) pro wuditele
a 60—100 malych pro Ziky. Strany téchto krychli sou-
hlasnd budtez obarveny nebo barevnymn papivem pole-
peny — cernd, bile, modfe, Zlutd, cervend o zelend.
Na ‘stolek nebo na stojan vyvyseny ])os‘mw uditel kryehli
velkou. KaZdé # ditek, vstoupivsi do t¥idy, vezme jedna
kryehli malou a tie postavi ji pted sebe na laviel tak,
jak velkd krychle dle barev i dle stran ukazuje, ku pi.
na hote strana bild, ode pfedu strana Cervend, v pravo
Alutd a v levo modrd. KdyZ vsicknd pritomni Zici krychle
své byli postavili, mlcky zméui uditel nebo néktery
zadek polohn keychle velkd, dle kteréd opst 1 ditky
souhlasné zmdéni polohu krychli svich, A tiché tyto.
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zmény opakuji se stiale rychleji a rychleji za sebou aZ
do zapotlet! vlastnfho vyucovdni.

Kdybychom viak znamenali, %e zdbava ta ditek
vice nebavi, nuZe tedy zanotujeme do jiné. Tak na pi.
Ti%e — vstaiite — ted | — Pravou rukou krychli uchopte
a vzharu s ni (takto, jako ji) ted! — Tige poloite —
ted! Ti%e sednéte —— ted! — Ruce na kolena — ted!
Ruce na lavici — ted! — A p. v.

Daldim pokradovinim zapocatyeh cviteni bude povel,
na pt.: Na hote strana bild — ted! V pf'edu tervend —
v pravo Zlutd — v levo modrd — ted! Nebo: V pledu
gervend — v pravo modrd — v levo #lutd — s hora
Cern:

Jindy opét méniti ddme polohu krychli dle hran
anebo dle rohdi, na pf.: Hrana modroervend ku predu,
modrodervena shora na levo — a Cervenodernd na pravo
— ted! A t. 4. Roh biloCervenoZluty v pied! — bilo-
Cervengzluty na pravo — ted! — A t. d.

Ze vedle zébavy takovéto udime.ditky nejen barvy
rozeznavati, nybrZ i polohu rychle urfovati a takto zd-

-rovell jiZ i psdti, kdoZ by o tom pochyboval? —
11

Nastalo vyulovdni gsamo, hodina prvd,

Na -rozvrhu hodin pledepaany jsou pravé poity,
Néjakou tu cCtvethodinku podati se obratnému ufiteli
pozornost novalkh v pofadku a na uzdé udrieti, ale
jak a &im zaméstnati je o viecken ostatni das, kdy
vyadovati jest oddglen vy&si? — Citanka u véei té nideho
. je&t& neposkytuje a proto tieba jinde hledati pomoci.
Ve pquC té, t. aby novic¢kové hned ve prvyeh dnech
doby pf edpmvnu nilezité mohli byti zamdstndni, vydali
jsme ,Listky pfedpravné®, a v ,Nové pocetnici ndzorné
poddvime tolik zabavného cvidiva, Ze ditky takika samy
bez pomoci ucitelovy po celé hodiny budou se zamést-

ndvati, a -takto pozvolna jen ale, tim jistdji nauéi se
obratily a pravd pocetnich ndlezité uzivati. -

Neklamou-li nds mnoholeté vlastni zkuSenosti, a
. dobtte-li jsme p010/um(“11 pok) nutim tu a tam vet vmostl
podanym, t&siti se miZeme, Ze dilko nage dkoln SVLH]H
lostojf. -Objevené a vytknuté vady o nedostatky éasem
a dle moZnosti rddi napravime,
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Po nékolikaleté praxi u vyuéovani 2kl jiZ dospi--
vajicich byla mné — pisateli fadkdl téchto — piidélena
thida ,malickych*,

V brzku dosdhl jsem tu vysledkd potéujicich;
zvldsté u vyulovini politklim &teni a psani dafilo se
mi velmi dobfe. Jen poéty nikterak mne neuspokojovaly,
viecka pfidinéni zddla se byti marna. To mwe mrzelo,
ba i rmoutilo. Byval jsem vidy poétdtem dobrym, a
nynt jakoZto uditel nebyl jsem s to ani polovici svych
mali¢kych nauditi, aby alespoh do 10 néleZité poditali.

Co toho pri¢inou? — ,Vinu vieho ve &kole nezdaru
vyhleddvej sém na sobé, a najded ji¥ — a naSel jsem

ji. Pachté se stdle jen po vielikych umélostech tu a tam
doporucovanych, vzdaloval jsem se takto vidy vice a vice
ode zplisobu jediné nejbezpednéjitho, ode zpfisobu pii-
rozeného. A v dem pozistivd zpusob ten ? — PozorujmeZ
dité treba svétem jdouel, kteréZ tedy Skolnf své povinnosti
na dobro se vyhnulo. Cisti a psati neumi, ale poditati
dovede dobfe a jisté. Jeho vlastni zkuSenost byla mu
Skolou, byla mu uditelkou. Vidélo, opét a opét vidalo

jednu matinka — — jedno slance — — dvé ruce — —
b a b pretit — — dospévii takto ndzorem ku pojmu Eisla;

potom Citdvalo krejedrkysvé 1,1a1,2,2a1,38,2a 2 atd.,
udic se takto seditavati; a konetn& kupujic za penize své,
naudilo se nasobiti, odéftati ba 1 mériti a déliti, —

Néco # téchto vidomost! osvojill si talé na¥i 6leti
novalkové difve, nezli &kolnf svou povinnost nastoupili;
umdjit néktedi alespoin do 10, do 20, ba i do 100 &itati.
DroceZ prirozeny a zivoveil 1 pozvolny a bezpelny postup -
a vyudovini poltim na stupni prvém jest:

1. Potet, cislo a Cislice.

9. Seditdni a skrdcené seitdni — ndsobend,

5. Odéitini a mérend.

4. Déleni a zlomky.

H. Mivy a potty sousudkove. Co

Nedostatel vlastni zkugenosti ditka nahrazen bud
hojuym mnazivinim, & to nejen ve 8kole, nybrZ i doma
pomoei vhodné k tomu potetnice. Vyhovi-li ve smyslu
tomto nase ,Novd poletnice ndzornd, budiz posouzeno
zatim jen z obsahu tuto naznaceného.



Cast ivodni.

Na strdnce prvé — dle uehystaného rukopisu —
vyobrazeny jsou 63 rozlitné predméty.

V 1. fadé: Koule, krychle, te¢ka, ¢dra (vodorovng, svisld
. _a 8ikm4), &tverec a kruh.

Ve 2. fadé: Dim, stéecha, okno, praporka, ki a zdmek.

Ve 8. radé: Tabule, Zidle, still, pradelnik, datnik a postel.

Ve 4. fadd: Sklenice, dibdnek, kaligek, ndlevka, 1ahev
a misa. v

V- 5. a 6. Tfadé: Strom, list, Zalud, tre$nd, Svestka
(karldtka), jablko, hrufka, otech, hiibek,
fepa, klobouk cukru, fazole (ledvinka).

v

V 7. fadé: Rohlik, vejee, ryba, vepF, koza a husa.
8. Tadé: Mi¢, hreben, kuZelka, sekera, mlynek na
kévu, kolo. ’
V9. fadé: Trabka, psani, &epice, klobouk, mitra (bi-

skupskd) a koruna. .
V 10. fadé: Kostel, hodinky, zvonek, ruka, srdee, weho.

Skoro viecky tyto véci dovedou Zddkové sami
pojmenovati. Ctou tedy, nkazujice: To jest kulicka.
To jest krychle. To jest tecka ...... atd.

- Daldf cviébou miiZe byti vyhleddvdn{ a pojmenovéni
véef dle otdzek, na pt.

Co jest kulaté? — Co dfevéné? — Co sladké ?
— Co roste? — Co mime doma ve svétnici ? — Co
byvd v zahradé ? — Atd,

Ve tiidich, kde vyuovati jest vedle oddélen{ nej-
niZ8fho jedtd jedno mebo dvé oddéleni vy%sf, zamdstnaji
se ditky nejmensi ndpodobovdnim (kreslenfin) véef téchto.

V pripadé tom zajisté i Zickové méné obratni
“pri¢ini se, aby dobyli si spokojenosti a pochvaly utitelovy.

B
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Cast L
‘ Pocet — ¢islo — d&islice.

KaZdd z 11 strdnek Cdsti této obsahuje a zndzor-
huje &slo 0, 1, 2, 8, 4, 5, 6, 7, 8, 9 a 10 postupem
nasledujicim :

a) Nazor poltu neménitelného, stdlého.

b) Polet dany & zméniam podléhajicl.

¢) Obrazce Ciselné 7 tefek nebo tivek sestavené.

d) Obsah, ¢teni a psani éfslic arabskyeh i Fimskych.

Nic¢ — micka.

Na pfedchdzejici strance vyobrazeno jest rozlidné

,ndco“, kdeZto na strince této — nic — stranka prézdna.
" Mimo to jinymi jesté piiklady upozorni uditel na
rozdil ,néco — nic*. .
Na pf. V této ruce drZim néco. Co? — (— otech —
kulitku — krejear — a j.) — A co tuto? (—aie.)
V kapse této mdm — néco. Co? — (— &itek —
nliZ — hodinky .. ..) A vté (obrdti ji) — nic.
A podobuych piikladid vice.

U vykladu tom utitel jmenuje neb ukazuje —
,nie* — napise pokaZdé ua tabuli niclku.

Napsanou takto fadu nicek Ctou Zdci (Fikajice :
nie, nie . ... nebo: nicka, nicka....) a potom fyto
nieky (podobné przdnym vajickiun) na tabulkdch svych
dle moZnosti nipodobuji — opisuji.

a). Neménitelny podet.
Jeden — jedna — jedno.

Ndzory: V na8i Skoln{ svétnici jest 1 strop, 1 pod-
laha, 1 kamma, 1 dvéfe, 1 stdl, 1 skifii, 1 tabule,
1 Zidle, (pakli vice, tedy k &islu 2, 3.,..)



Mdm 1 télo, 1 hlavu, 1 oblitej, 1 bradu, 1 kik,
1 nos, 1 asta......

Oblékdm 1 kabat, 1 kogili, 1 vestu......

V na$i obei jest 1 starosta, 1 radnice, 1 knéz,
1 kostel, 1 fava. 1 &kola, 1 uditel (vice-li, tedy jinde),

1 kovgl, 1 pekat....,.
Zidle md 1 sedadlo, truhla 1 viko, dZbdn 1 ucho,
jehla 1 oudko, v&Z 1 bait......

Dva — dvé — dvé — dvoji.

Ve 8kole jsou 2 tabule, 2 #dle, 2 Tady lavie....

Mdim 2 ruce, 2 nohy, 2 odi, 2 ugi.....

Oblékdm neb obouvim dvé rukavic, 2 bot, 2 punéoch.

Ptdk md 2 nohy, krdva 2 rohy, rak 2 klepeta,
kabdt 2 rukdvy, zistéra (pasna) 2 cipy, nit 2 konce. . .

Tii — troji.

“Trojithelnik md 3 dhly, 8 rohy a 3 strany, pod-
stavec u tabule a t¥inoZka 3 nohy. -

NaSe 8koluni svétnice méd (3) okna.

Tri hlavni édstky Zidle jsou: sedadlo, lenoch a nohy.
Trikrdte zvoni se pozdraveni andélské, rdno, v poledne
a vecer. ITi jsou boZské osoby. Otee, Syn a Duch svaty.
Tii sv. krdlové prisii klandti se Jezigkovi, Cagpar, Me-
lichar a Daltazar.

Gtyii — &tvero. }

Svétnice md 4 stény, 4 kouty.

Diim miva 4 rohy a &tvero zdi.

Cty'i nohy md stil, skiii, Zidle ... ..

. ki, kedva, koza ... ...

Gtverec md 4 strany, 4 vohy, 4 thly.

Ctyti jsou rolni Cistky (jaro, 1éto, podzim a zima).
4 Cistky ma den (jitro, poledne, veter a piilnoc.)

4 jsou strany svéta (vychod, zdpad, poledne a pilnoc.)

Gtvero sejeme obili (Zito, pSeniei, jetmen a oves),

Pét — patero.

Pet prstfi na kaZdé ruce i na kaZdé noze.

Pétidhelntk md 5 Ghlf, 5 stran a 5 rohf.

Mame 5 smysld (zrak, sluch, Zich, chuf a hmat).

Pét dni v témdni chodite do &koly (v pondéli,
v dtery, ve stfedu, v pitek a v sobotu).
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Nafe - &kolnf svétnice md b oken. (Ne-li, tedy k &is.
dotéenému.

Sest — Sestero.
Krychle m4 6 stran, tabule 6 ploch moucha (mo-
tyl, chroust, véela .. . .. ) 6 noh.

Sest let je tobé N. — Komu jesté ? —
V témdni je 6 viednich dnd, v okné 6 tabuli skla.

Sedm — sedmero.

Sedm dnf ma tfden (ned&li, ponddli, uatery ....)
Duha jevi 7 krasnych barev (8ervenou, ohnivou,
Zlutou, zelenou .

V Zidovském kostele byvd svicen 7mi ramenny.
0Osm — osmero.

Pavouk ma osm-noh,

Osm rohft mé krychle, skifif, trubla. ... ..
Devét — devatero.

O 9. hodiné rino uditi se podindme,

0 9. hodiné veder md kazdé ditko jiti spat.
Na kuZelndch hrdvd se 9 kuZelkami.

Deset — desatero.

Deset mime prsté na obou vukou a deset i na nohou.
Rak md 10 noh, na pedunich dvou klepeta.
Desatero jest BozZich prikdzdni.

Desetnfk plati 10 krejcard, desitka 10 jednusek.

b). Poclet dany.
7 téchto kulidek, knoflikd, korald, bobil, kostek,

krejeart, kaminkd, proutkd a p. j. odpotitejte a vezmete
10— 2 —3t..., ... 10!

Dejte na laviei prst 1! — 21— 31...... 101
Poznam. Pfirozeného tohoto poéditadla — prstitv —

pouZivino hudiZ i pozd&jii ku zndzorhoviani tvark
podetnich, na pi.:
Selitdni: 1 -1 prst =2 p 1‘sty 2 + 1 =224 2=7,
341=23842=7.... atd,
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Nésobeni: 2kedt po 1 prstu = ? 2 X po 2 = *,
3 >po 2 prstech — ?, ... . . atd.

Odéitini: Dejte na lavici prsty 3, ale bez jednoho, jak
to utinite ? (Ddme jen dva) — b5 prsti bez 2! —
.o atd. '

Cteni podtu daného dle podetnice.

~ (Viz &. 10.)
Uditel sdm nebo ditko nékteré poditsi — jnienuje :
Ledvinka (fazole) jedna! — 2! — 81 —— 41 — 5! —

, 6l — 71— 8l — 9! — 10!
Zici pii to zdroven ukazuji prstem na ledvinku

. prvou, pak druhou, tieti . . .. . a¥ desitou.

Rada 2. Sekera jedna! — 31 (Zdci ukdzi hned na tieti)
; — 4! — 6l — 7! — 491 — 10! :
Rada 8. Sklenice dvé! — 4! — 6! — 8! — 10!

» 4o KifZky 2! — 61 — 101 Atd.

¢). Sestavovdni éiselngch obrazcit.

Ve Ctvercich obsaZené tetky nebo éarky #dci nazi-
rajice potitaji, a dle obrazel téchto podobné obrazee
jiné na tabulkdch svych sestavuji.

Price ta z potitku pri éfsle I—1 jest jednoduchd
a snadna, aviak jiZ &fslo II—2 a tak i kaZdé ndsledujici
poskytuje vice a vice rozmanitosti povzbuzujici ditko,
aby premydlelo a sestavilo si obrazce prerozmanité.
Tak na pr. kiiZek mfZe sestaviti si ze 5, 6, 7, 8, 9
nebo 10 telek takto:
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d). Cteni a psani é&islic.

Poznané znaménko Cisla — &islici — #dci pidi a
ttou, jak dole na kaZdé strince naznateno jest. Po té
pak uréuji "obsah ¢islice, uZivajice znaménka rovnosti
= jest, jsou), ku pt. :

OO0QOO=5 nebo: 5= . . « & .
Pl ] =s b= | | | |
OO0 0=5 5=00000
« e e e o5 s =] 110000
Apov.
Opalkovani.

Posledni dvé stranky &dsti I. (XV. a XVI.) véno-
viany jsou opakovdni vech ¢isel a &islic od 0 az do 10. -
Zdci ¢touce neb opisujice &isla, doplituji vynechané
Cislice a) v faddch postupnyeh, na pt.
0. 2. 1. 5. 4, 5. 6. 7. 8& 9. 10, 0. 1. 2. 3. 4. 5.

6 — 8.9 — 0.1 — 3.4 — 6.7 — 9. 10 —
Il — 8 — 5 =T -— 00— 24— §—
Toom e 10— — 2= — 5 e — § o ) — —
Jom — =T — — — 0 — — — f — — — § —
10 —————d—— g —— — 3 atd,

b) v faddch sestupnyeh na pi.
10. 9. 8. 7.6. 6.4, 8.2.1.0.10 —8—06 — 4 — 2 ~

09— T—B—B—1—10—— T ——d e — ] —
T— bl — —§—— 0 —— §—
— e e — — 10— — — = J e )
—— ] = — ) e
10 ————5————0 atd.

N -y

Cast TI. — Seditani.

Uzitd znaménka -} = &tou se: a, jest (je). jsou.

Prva strinka &dsti této znamenand dole fim-
skymi ciframi XVII (= deset pét dvé) — znizoriuje
a cviéi v odstavel prvém: 141, 240, 1+ 0, 0+ 0,
01,0 -2 avodstavei druhém: 1 41 -1, 2+ 1,
142,043,840 ’
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Strdnka XVIII. a) 1 + 1+ 141,14 2+
24141, 14142, 242, 541, 143,
44 0,0-+4 a
1141414+ 1,2 241, 24142
142492 8-+2 2-+8 441, 144
540, 0+5
Stranka XVIIL: 1-+14+14+141+41, 2424
3+3, 442 24, 541, 145,640,0-4
Na strince XX. tymZe splsobem seditini az do
na XXI. do 8, na XXIL do 9 a na XXIIL do 10.
Stranka XXIIIL uvddi ve ¢tylech faddch cvideni
(tkoly) opakovaci pouze ciframi.
Kazdad stranka tudiZ ¢ini celek o sobé ukondeny.
Na objasnénou poddvame tuto obdirnéjsi pojedndni
tykajici se stranky XXL

2,
6.
7,

@) Selitini do osmi.

Utitel vypravuje, kresli a pi§e na tabuli nebo vy-
stavuje a predklddd dotéené predméty- svého vykladu
nékde na prthodné misto: Na pi.

U Pokornych maji liosti. Pani Pokornd vaii kivu.
Kéava jiz je pripravena. Pani DPokornd nalévd ji do
skienic. ‘BoZenka pomdhd; podivd sklenici jednu
(uditel nakresli *) na tabuli sklenici §/7) a opét jednu
sklenici (-4 Y7) a zase jednu (+ \/) a jednu (na-
kreslf se) 4 jednu -~ jednu —]— jednu —F jednu.

Na tabuli napsdno jest:

VAV +V+V+V+T+V+V
nebo O+O+0+O+O4+0- H_H )
poute T T T T T T T
I

o LI R SR S
Go nakresleno nebo napsdno, seéitd se: DoZenka
podala 1 sklenici o 1 sklenici (== jsou dv@), a jeduu
(jsou tii), a jednu (jsou 4), a jednu (je pét), a jednu
(je 6). a jednu (je 7), a jednu jest osm).
Kolik sklenic podala Bozenka? — (8).

*) Kdo. by kresliti nechtdl, délej na tabuli pouse jednoduché
diry, tedky, koledka, Gtvercdky a pod, snadné tvary.
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Jiny puklml

Jaromirek jest pilny a po%lusuy hodtk. Tatinek mu
koupil pékné hmcl\y, aby po udeni, po praci vykonané
jimi se pobavil. Jaromirek stflvivd rad Tady dometkd.
Postavil do Fady dva (nakreslf se [ | a dva + dva
+ jesge dva, (1[4 ]+ + 0 0)

Citejine, kolik domeckil Jaromivek postwll' Dva
dometky a 2 (jsou 4 dom.) a 2 (je 6 dom.) a 2 (jest
8 domeckd). ‘

Podobné seditd se: 2 sklenice a 2 sklenice (jsou
4 skl) a 2 sklenice (je 6 sklehic) a jesté 2 sklenice
(jest 8 sklenic). -— Kolik sklenic BO&LU]\& podala? —

Jiny piklad. ‘

Tistono$ (posel) donesl véera tatinkovi t#i psani
(kresli se: M X X)) -+ dnes pét (- [ XK KX ).
Kolik psanf donesl? — Kolik je 8 -~ 57 54387

Libuska méd od babicky 6 krejeard (kresli se pouze

6 kolecek: O OO OO Q)+ ode tctml\v dvm krejeary.

H— O ) Kolik mi penéz? — ¢ 2 =8
, 2-406=28

Jiny 1)1' iklad. Tuto mdme 4 proutky - 4 proutky.
Kolik je to proutkd ? —

PR (L[| [ = ? 44 4 =8,

Podobnych zndzoriovacich prostiedkilv mbiZe uditel
podle potieby a svého dobrého zddni mmohem vice po-
uZiti a Zikim pred zrak predstaviti,

Na konee znova vie se opakuje.

) Cteni na obrazeich v podetnici samé.

Vezméte kniZeCky! Vyhledejte si strinku XXL
(deset deset jednal) — DPodivejte se dobfe na obrizky,
mate je? Ctéte od levé stmuy ku pravé! — (Ctou:
G2 =8 44+ 4=8 8-45=58....atd)

Nyni zpét od pravé strany k levé!

(Ctou: 63 =8, 4-F4=8 2-+6=8....atd)

¢) Tiché zaméstndni.
Napiste 51 (nakreslete) 4 tetky - 4 tecky, b koletek
3 kolecka, 6 tabulek - 2 tabulky .... a p. v. jako

)('sl ua ’mhuh 1101)() jak mdte ve lxm/u'lumh svyeh, ale
pripiste ke kaZdé mdv (ciframi), kolik to je dohromady !

Tukto: I+ +1=8, ;5 10 =8apd
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@ Cteni ciferné:
Prvi fada: 4 -4 =? (jest osm)
5 -+ 8= 7 (jest osm)
3+ 2 =27 (je pét)
6 -} 2 =7 (Jest osm) atd.

»

Druhd 1‘1(1.1 — doplitovini :

<

4 =8 (444=28)
.= 8
1 =3 El:i—*—Q:%)) atd.

Tret! fada — kde vynechdn prvy selitanec:

P 4=8 (4 +4=8)?+2=8 (64 2=28)

+2=6(+2=06).F0=7 (74 0=7) atd,

Ctvrtd fada — rozkladani usla 8 ve dva secitance:
8=06-+°? 8=4-F? 8=?-47.... atd

Rozklidan{ vice¢lenné: 8 = 3 —{— 247 8=447?+47,
§=2-4+1-F2-4F0-F2 atd

Seditdnf kolmé (seditanci pod sebou) napt. 4 1 3

1 °H 1
2 0 0
I A |
oy

1 atd,

¢) Tiché zamdstndni, — Ukoly ciferné,
npléte si (ciframi) a vypocitejte fadu 1. — Tadu
2. nebo 3.1 atd.

Pt Q1 i O e

‘Cast TIT. — Nasobeni.

Znaménko X (I X &t jednou, ]mdy —_ ]xldt)
Stranka XXV, obsahuje: 1 X 1,2 > 1,3 > 1. 4 % 1,

b1, 61, 7X1, 8}(1, Sj));»(l, 107 1

al>0,0xX0.,....

Stranka }xXVI. T2, 252 X2, 42 hx2a
10X 9.
. XXVIL:13X3,2X 83X 3
,  XXVIL: 134, 2% 4.
»  XAVIIL: 1 X5 a 2304,
XXXt 1>‘<\6 1)(7 1/ f\ 1/ Qal’ 10,

Stmnky XXXI. a XXXII obsaluji opakovaei ‘tlohy
(ciframi) — ndsobeni a seditdni.
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Pojedndni strinky XXVIL

a). Vyklad uéiteliv a kresba obrazel na - tabuli
dle pocetnice.

Priklad: Hoch Sel se dZbinem pro vodu, ale privé
kadnu (studni) Cistili, proto nepiines] nic; jednou nic
neni nie (1 XX 0 = 0). Jiny hoch usly¥ev to, ani jednou
toho dne pro vodu neSel; tedy 0 X 0 = 0.

Jiny priklad: Co jest na stole? (nic). — Vezmu
-to ,nict jednou (befe). Vzal jsem se stolu jednouw nic,
(ukazuje prizdvon rukn) kolik to je? — (1 X 0= 0).
Vezmu nic jednou a jesté jednou, kolik nynf mam?
(Nic). Kolik jest 2 XX 0=7? 38X 0, 4 X0, 60,

e 10X0? —
Jiny piiklad: V zim& miviine rukavice. Kolik ru-
kavic potfebujeme na obé ruce? — Anna byla s matkon

ve mésté na trhu. Byla tam poprvé. Koupila si dvé
rukavic, Kolik rukavie koupila? (2). Kolikrite dvé 1u-
kavice ? (1 X 2). Kolik jest 1 X 2 rukavice? (1 X 2 = 92).
Jiny priklad: Obchodnik prodal véera. 2 mite
(balény, polky) a dnes opét dva. Kolikrite 2 mite
pradal? (2 < 2). — Kolik jest 2 < 2 mfée? (2 2 —4).
Zacalo prseti. Frantifka vyndgela na destidek své
kvétiny. Nesla nejprve dvé, potom opét dve a jedté dve.
Kolikrdte po dvou kvétindch ? (3krdt). Kolik jest Skrat
po 2 kvétindch ? (3 < 2 = ).
‘ Jaromir postavil si 2 dometky -+ 2 dometky -+
2 dom. ~+ 2 dometky. Kolikrite 2 domeéky? (4} 2
dometky). IKolik jest 4 X 2 dometky? (4 X 2 = 8).
D). Cteni dle obrazed, jez byl uditel p¥i vykladu
 (ad a) na tabuli nakreslii: ‘ :
9, 1% 9 =29
9494, 2K 2= 4,
9492-F2=06,3X2=
2-424-2--2:=8, 4% 2=8.
24 2-+2--242=10, 5 x 2= 10.
7 pozorovini tohoto patrno jest, Ze ndsobenf vlastud
je zkrdcené séitdni. ‘ :
¢) Cteni dle téchie vyobrazeni v poletnici.
A) Cteni tikolt cifernych.-
~ Nisobitel vyanaden jest ve viech tdchto evifenich
¢islici malou a ndsobenec Cislici vEtsi, :

6.
2
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Rada prvi: 1X2=%1X1=" X 2=25X1=?
3X1=2 83X 2=?,aX1="7 3>2="
Rada dr uha kde vynechdn jest ndsobenec:

1><)_—_:Q’9><’)—4’ 4 X7z 4, 4 X =8,

} § X ?=8 atd :
Rada treti, ndsobitel vynechdn :

IXI=2,2X2=8, ?X1=8, ?X 2=4 atd.

Rada &tvrtd, rozklad &isel na Cinitele :
2= X2, 2= XY 3= K, 4=ua 7,
=X ., 8=.X ., 6=.X . atd
Rada pitd. — Seditint a nésobeni. ,
leoly smifené, v nichZto cviéi se rozdilny téinek
7namcneh ji% /namych -+ a X na pi.

—}—1—9 | 4 X2=? 1 X 1=7?
2><1_. | 4F2=. | 1-+1=. atd

Cast IV. — Od¢itani.

Obsah stranky XXXIIIL (Dle rukopisu):
a) Znaménko odcitaci — (= Dbez).
b) Obrazce

nad tarou;
rybitka s hlavoun — celd
dometek se stifechou

stromek piimy
tabulka - (nddobka) plnd —
¢ernit
jablko se stopkou
sklenice (dZ#bdnek)
" ¢) Ukoly ciferné :

l—1=0}1—?=0|?—0=1 1%
l—o=1|1l—.=1|, —1=0}| 1 —1—=, 1}
1 —

pod Carou:
rybitka bez hlavy
domedek beze stiechy (vy-
hotely)
stromek vyvrdceny
Ctverec prézdny — Dbily

jablko beze stopky

sklenice rozbitd.

I4-1=?] 1 1==?
] -

l—1=?]1—.=0|.—o0o=1|1-40=. 1 ==
= 1 =0 . —1=0|1—0==.|1—0=2,
l—t= 1l —.=1].—9=110- lo b0,

Odstavee druhy.
Obrazee: Kulicka dernd a bild — dvé vozbité skle-

nice — dvé ¢drky svislé,

z nichZto jedna preskrtnuta
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— dvé kdvové sklenice plrevrzené — dva rohliky, z nichzto
jeden svisle, druhy pak vodorovné poloZen jest.

Ukoly ciferné :

0—1=1]2—-?=1|?—1=1]2—1=?| 241=?

2—o=0|1—.=0].—1=0|241=.| 2—1=.

9—0=2{2—.=0|.—0o=1|2—1=.] e X1=.
at d

Obsah stranky XXXIIIL.:

a) Obrazce: Vidlitka tffrohd s 1 zubem ulome-
nym — tfi stromeéky, z nichZ jeden vyvricen — tfi
ofigky, 2 plné a 1 prizdnf, nebo 1 plny a 2 prizdné
— tFi sklenice, z nichZ dvé rozbity — vidlitka .s 1
celym zubem a se 2 ulomenymi — i arky a tii édvky,
kde jedna a dvé preskrinuty.

D) Ukoly ciferné:

8—0=3[8—?=2[?—1=1]8-+4+1=?|842==?
d—1=.8—.=0|.—3=0 | 3—1=.183—2=,
§—og=—,|8-—-.=1 .——-2—1 d—3=.|8xX2=.
J—8=.]|2—.=1}.—0=2 | 83-F8=. 3 X1=.
2—1=. 18— =2].—1=1{8F+2=.|8—1=".

at. d.

Odstavee druhy :

a) Obrazece: Okno s 1 tabuli rozbitou a se 3
celymi — &ty*l domedky, z nichZ jeden beze stiechy
— &tyfi Carky prefkrtnoté — dvé jablka se stopkami
a dvé beze stopek — okno s 1 tabuli celou a se 3
rozbitymi.

b) Ukoly ciferné: ‘
4—g4=0|4—"=8|?—1==8|4—1=2| 4d—uy=?

bd—o— | 4— . =4 | . —8=1|d}1=. | d-}-4=.

d—iz=. 83— =4 |.—2=0 | 4+2=. [ 441=,

d—g=.|d—. =2 . —4=0|d—2==,{4 X1=,

J—g= . ld— =0 . —1=2 | 4d—s=.14—1=.
" at. d.

Strdnka XXXV, — Odéitdni az do péti,

a) Nézory: Cty¥ nadobky plné a jedna prizdnd,
nebo naopak — t¥i rybitky bezhlavé a dvé celé — pat
sklenic (dZbdnkd), z nichZz dv& rozbity — dva ofiky
plué o tit prazdné, ncho naopak — pét sklenic na kdvu,
z nichZ dvé preklopeny.

2
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b) Ukoly ciferné, jako na strankdch predchdzejicich,
Podobnym /pusobem ﬂmlonnuo a cviéi se dile

na strdnee XXXVL: 6 —6,6—05,6—4 .. ... ..
" " X.XXVII.:7—7,7——(;,7—5....;..
w 0w XXXVIL:8—8 8—7,8—06.......

Po cvitenich zndzoriovacich (obraz.) ndsleduje na
kaZzdé z uveden)ch strdnek pét fad porovmdvacich a
opakovamch cvienf cifernych. Prvé tii Tady vénoviny
jsou pouze odditini; v Tadd &tvrté pomvnava se Gdinek
7nmnének sobé protivnyech — a - na pf. 6 —1=7,
6-+1=% 9041, 9—1, 7+3, 7T—3 ... .....
a v fadé pdt(, opakuje se stfidavé seéitini, odditini a
ndsobeni, Posledni &tyfi stranky Cdsti této (XXXXI.
a7 XXXXIIIL) obsahuji opakovaci cvigeni pravd pocet-
nich, aZ dotud probranych.

N

Cast V. — Méteni.

Uzitd predlozka a znaménko: v /. ve (str. XXXXV)
- a)  Vyklad, jak mérime t%]a 1—10 dislem 1
(== jednotkou). Uéltel Tuto mdm tkanici (asi 1 metr
dlouhou) a tu mirkn — mfru (asi 1 (lL(,mlE‘fl dlouhy
proutek). - Zméirim tkanici: potitejte! (1, 2, 3 100
— Udélam na tabuli ¢aru (vodoroviou asil metr dlouhou).
Jaka je to Gara? (— vodorovnd — dlouhd). Zméf{me
si fdru tu, Méum (Klada na -&iru nmu) potitejte, kolik
namérim! (1, 2, 3,..... 100 —
Utitel " nakresli - na tabuli pisku == obdélnik asi
1 metr dlouhy a 1. decimetr §ivoky, a ukazuje mirn
vystiizenou z papim = asi 10 decimetr): Budu méiiti,
potitejte! (1, 4 ..., 100 — Kolik jste uapou—
tall? — (101 Imhk takovychto mér mohl bych do této
pasky - vedle sebe poloZiti ? (101) — Kolikrat jest 1 tato

mirka v celé pasce? — (10krat), — Vkreslim do pdsky
kalicky (koleCka, jablka ... ) I’out(\)tc kolik a kolik!
(1—|-1:2+::.3+ md b l=h . ..., 10),

Kolikrat po jedné? (10krdt po 1), — Kolik je 10 =17

..|

Kolik jesti kulicek v pa%cc té?

|
Kolikrit jest Jt‘dllﬂ. kulitka v 10 kuh(jkach? L (l()klat)
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Kolikedt 1 v 9?2 — 1 v 8?2 — 1 v 7T — .....a
... .1 v 1? (PH tom zakeyje se Lkulitka desdtd,
-9 4 8. ......) Nedostaci-li vyklad ten, objasni
se podobnym zphsobem daldi obrazce, &tveretky, krej-
cary, stromecky, jablka, domelky, jak v pocetnici uve-
deny json.
b.) Ctent- dle-obrazel v podetnici uvedenych:
1 kulitka v 10 kulickach jest 10krdt.
1 v 9 jest Okrat.
1 tabulka v 8 tabulkdch jest 8krit.
1 v 7 = Thkrit. ‘

1 krejear v 6 kreje. jest Gkrdt.
1 v b = BHkrat.
1 stromelek ve 4 strow. jest 4 krat.
1 ve 3 = 8krit,
1 jablko ve 2 jabl. jest 2kvat.

1 dometek v 1 dom. jest jednou.
¢.) Ctenii dle Cislic. : ,
Rada 1., 2. a 3. spolu souhlas{ na pi.

B=pX1 | lve b= bkrit l 3, = Bkrat -
d=4X1 tve 4= 4, o= 4 ,
=6 X1 =6

ive 6= 6 , \ i, .
10 =10 1 \ 1y 10=10 , 10 =10 , atd.
Rada 1. obsahuje tedy vozklad &isla v Cinitele,
fada 2. méfeni, jak se C¢te mnebo Cisti md, a v fadé 3.
navykaji si Zdci také tisti naznadené ¢ili skricené méfeni.
UV dald fadd — 4. Cte se pouze méfeni naznatenc,

na pi. %, =? tte se: 1 ve b jest Hkrat
;//l f: n o i zc ’; n 7) 9
T 0w » » N
=, . 1V 8B 8y atd. ,
V fadd 5. stiidavé porovndvaji se zndmé jiz ttyTi
tvary podetni — stitiui, ndsobeni, odtitdni a méerent

(skricend), - ‘ \

d.) Tich¢ zaméstnini.

Opiste a vypotitejte TFadu 4., fadu pdtou!

Obsah daldich dveu strdnelk jest méfeni dvéma, .
tiemi, ¢tyfmi o péti.

Stranka XXXXVIIL obsahuje akoly smiSené.

e N1 e Qe
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Cast VI, — Déleni.

Stranka XXXXVIIII. — Znaménko s prisluSnou
piedlozkou: & */. #e.

a). Vyklad utiteliv:

Hugo a Bedfich dostali pékné jablko. (Nakresli
se na tabuli kruh). M&li se o né rozdéliti; ale na rovno,
#4dny z nich nemél dostati ani vice, ani méné. Jak to
asi utinili? — Hugo vzal ndZ, NoZem jablko rozkrojil
takto — (naznaéi se na tabuli carou svislou, kierouZ
kruh rozpolen.) Rozdélil jablko na 2 rovué dily, dvé
polovice. Z celého jablka vzal Bedtich polovici jednu,
Hugo polovici druhou. Oba rozdélili se tedy dilem rov-
nym, kazdy dostal pll jablka.

V jablku byla dvé velkd jadra. (Kruh se dvéma
tetkami - rozpoli se) Kolik jader jest ve kaZdé po-
lovici? — Kolik v polovici jedné? —- Iolik jest polo-
vina ze dvou? —

(Yy 26 2 = 1)
-V jiném jablku byla 4 jiddra. (Kyuh se 4 teckami
— rozpoli se). Kolik jest polovina ze 47 —
(Yo ze 4 = 2).

V jablku byva nékdy vic jader — 6, 8 i 10.
(Kruhy se 6, § a 10 tetkami). Kolik jest polovina ze
6? —2z8? — 7 10? —

‘b). Priklady k ostatnim obrazetim na str. XXXXVIIIL

Tuto mam 2 karlitky ($vestky). Josefe, ty's dobfe
odpovidal, pojd a vezmi si z nich polovinu. Kolik si
Doj !

‘vezme§ ? -— (Mo ze 2 = 1).
Frantiek mél dva ofechy. (Nakresli se na tabuli
okoletko® hilé prazdné a ,koletko® dcerné — plué).

Nebyly ale vSecky plné. Polovina z nich byla prazdna.
Kolik bylo plngch? — Kolik prizdnych? —
(Yy ze 2 = 1).

Stolat shotovil dva nové sedinky (Zidle — sesle),
Polovinu z nich barvou natiel, ostatn{ md teprve nativati,
Kolik seddnk® je natieno ? — IKolik nenatfenyeh ?

‘ (Mo ze 2 = 1). ’

V okné jsou 4 tabule; polovina z nich. je viak

rozbita., Kolik tabull jest dobrych? Kolik rozbitych ?
(*fy ze 4 = 2).



21

Obchodnik mé&l 4 mide; polovinu z nich dnes prodal.
Kolik to je? — Kolik md jedté neprodanych?

(), ze 4 = 2). S

Listono$ nesl 6 dopish (psanf); polovinu z nich
jiz odevzdal. Kolik ma jesté neodevadanyeh?

(*y ze 6 = 38).

U cesty stdlo 6 stromkf. Na kaidé strané po]ovma

Kolik jich je v levo ? — IKolik v pravo ? \
: (Mg ze 6 = 3).

AneZka lkoupila 8 hrofek; polovinu z tdchto 8
hrugek dala mendi sestiiCce. Kolik hrusek ji dala? —
Kolik sama si ponechala? — ‘

() z 8 = 4).

7 10 otechd byla jen polovina plnych. Kolik bylo
playeh ? — olik prazdngch ?

(, z 10 = B).

¢). Cteni a politini dle obrazch na tabuli a po té
dle obrazli v. poéetnici. :

d). Cteni v potitini ciferné — fady 1., 2. a 3.

21 //e 2=1 2y =1
4=9K2 | ze d=2 | #,=2
6—=2X38 | Yyze 6= by =3
8=3X4 | oz 8=. 8, =4
10=2X5 | Yz 10= 10/, =5
4= X ? | Yyze 4= 4, ==
S=—aX .| Y2 8= 8, ==
Q=2 .| Ypze 2= R
G=aX . | Ypze 6= .| SHp=

Rada 4. a 5. obsahuji fikoly smiSené, na pf.

14-1=? }2+2~9 8, =?|2X3:=?]2X4=?

Qe 12 —2 = 4“{"9—"’ By =, 8—d=,

IW1=.14—2=.|84F8=.16F8=.1 %, =.

Y, .| 2X2=. 6——8_ 44+4=, —}~ =.
at. d.

¢). Tiché zaméstnini: :
Nakreslete a rozdélte na poloviny (do dvou Tad).
'8 tabulek, 4 dome&ky, 10 stromkd a t. d.

Napi§te a vypotitejte fadu 1., 2...... nebo 5.!



Daldi strdnky L. a LI. obsahuji:
Délenf 4 a 8 celklt na étvrtiny,

» 95,0649 , , tretiny,
» 5 a 10 s » DEtiny,
o 6, , , S&estiny,
" 8 »  » OSIiDy,
5 ] sy devitiny,
a 10 s - » desetiny.

Sodmmy a rozdolem na sedminy nenf znizornéno,
neni toho ani vice treba, ditky se toho domysli.

Na strance LIIL opakme a porovndvi se, co ay
dotud byle nacvideno. Na pt.

Po=P | 2422 [8—3=P [2X2=? | s+ 6=

3/ —_. 2/ —. 3 — 2/ = b_____;,——'

3 3 2

4= = % =. e = | 9—06=.

Hy=. 9~I—d: h—ps==. | 8X 8= [

R Rl Ll SR R SR
a t. d. v ) .
10 e OO

. . .
Cast VIL — Zlomky.

Ve predeslan)ch Sesti odstaveich vycvidi se ditky
dle nizorti (t. dle skuteénosti) poditati ; dovedou tedy
i v édsti této beze vielikych, obtizi ciframi naznaliti, co
tu pomoci obrazit znizornéno jest. Naznadené métent
a déleni &isel v ddsti V. a VI (na pf. ¥, = 2, o, =2,
s =8, ‘0/, = 2, atd.) povaZovati slui J‘ll(OAtO prechod
a spolu 1)1'11)1*avu ku’ poutam se zlomky obydejnymi —
se zlomky pravymi.

Jak ze prikladi (ukolu) nize uvedenyeh vidno, uti
»Novi poletnice ndzornd“ z nauky o zlomeich

a) -deliti &fslo celistvé Cislem celistvym,

b) ndsobiti zlomek i smiSené &islo dislem cvhstV\ m,

¢) setitati a odéitati zlomky pravé i nepravé a disla
celistvd 1 smiSend. '

Ndsobeni a déleni zlomku zlomkem nelze na tomto
stupni zndzorniti zptisobem dosti jasnym a pochopitelnym,
a proto musi pro .stupné vySS$i' ponechino byti.
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Také i setitdnf a odéitini riiznojmennych, ‘wéak
so0hé pnbumvch zlomkiiv, aé velmi snadno daji se Z1d-
zorniti (na pr. Y, 41,

:/H"‘:‘: :'/4_‘2:/4:1‘:2'—1/2:0‘
('../'x ‘:{/ln :;/2+ 3 = /'a-—l
ho— % ="ho—*ho=%p="% ap.V

zatim jsme vvpustlh, abychom se ponékud vyhuuh ode-
kivanym. vytkim, ze v I. tfid¢ troufime si a¥ prili3
mnoho. Co se pak ostatniho vyudovani zlomkiim na sLupm
tomto dotykd, prosime, budiZ pripuSténo, Ze zajisté ani
my necheeme milych ndm zigkt — zaéateénikd zbytedud
pretéZovati, nybrs jeding jim prospéti minime uéenim
snadnym a zabavoym. Cislice vibec a tudiz i cifry
zlomkové jsou v ,Nové podetnici ndzorné® pouze véel
vedlujéi uZiviime uch tu jediné jakoZto prostiedku
k oznadeni pottu. Ridice se zasadou:

pomyslem k véeci a véci na pam@te

~prosime, aby hlavné se stanoviska toho posuzovin byl
obsah stmnek nasledujicich :

Strzmlm LIIL. — Philend.

Dle obrazliv na str. té uvedenych poéitaji Zidkové
(ttouce nebo piSice tkoly:

5

N O =) Myt M= T V=R V=20

N

-l‘/.3 2,>§‘(.,:. Dpb1Y,=.| 29— V=] 6— Yo=.

2

63y = 2100y = | 4—11,=.1 23 8=,
W0, = BBl = | 5 Ty=i Ty =,
e e
(R e ,.,v»{—ﬁ = 10—4Y, =P ly Sa=.

a t, d.,_

Stranka LIIL -— Ctortiny.

Obrazy. na strdnee této (I na strinkdch niZe uve-
denyeh  (zndzoriuji zivovel také. skracovdni zlomkf —
étvitin v polovice, jinde Sestin a devitin ve téetidy,
osmin ve Ctvrtiny a v 1)0lovi(' e, desetin v pétiny),

Tak na pt, “,"‘ mozno &isti zpisobem trojim :

4) jakoZto naznadlené déleni (Ctvrtlm ze G cell\u jest
‘ 1 celek o pid),
b} jako zlomek (%, = 1%, =1'/, t. j. 6 Ctvrtin ]ost

1 celek a 2 Ctvrtiny el 1 u,lc,k a 1 polovice),
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¢) jako naznafené méteni (5, =1', t. j. 4 v 6 jsou
jednon a phlkrit.
Ve smyslu tom neb onom &isti a Yediti jest akoly

na strdnce této (i ndsledujicich) poloZené:

,1,/'4:‘/4 ><" =? 1/ ‘}‘1//4:9 1/4“ =P Yy ‘/_4:?
;/4—*1/2 ?/ ,‘.‘4-— ;'H*:/;—— ;/4“ ,:/4: 7 - z/!}:
*Ja="s 3><1/4: "/‘44.‘1/4—— ,;/4— Ja— 3 = =
‘f/"[}__ 14X = ";4—|—]/(4: 1%,— ';/4: i) o =
= 5><;/4— ‘H“/AF: 9]/4’“4%/’4: 5;/‘4 2:/4:
b= 5= ] T = 10 — %= 8%, —81y=
Coatd
Stranka LV. — Osminy.
Ndzory: Osmina z 1 celku (')y ze 3, z 5, ze 7, z 9),
Vo 7e 2, ze 4, 2z 10 “cellh.
Ulkoly :
:,/,““ln‘l-‘i XY= | Yo' =P Ys—"fs=? ;/s—i" /8~—~? .
f'/s:]/x; 2><:/8: ][4“1" ls= ?/8"‘1/52 o=
A== 3= 1/3‘{‘1 s=. | Yg—y= 5(><1/s~
1}/'8: 4><:/s: ‘/s‘*‘j/ﬁ—- 1;/3”“]/8— ., s =
ls= b X = /s—l_z/ﬂ'— fo—"fs = 1 S
a t. d,
Stranka LVI. — Z¥etiny.
Nizory: Tietina z 1 celku, '/y ze 4, ze 7 z 10 celki,
a'lyze 2,zebaz8 celkd.
Ukoly ciferné :
i/;x:l/,:s X]/a:? Yy a=? ")/,3"‘1/'3—-? *y - 11/3:?
;/3:'/':1 2><1/3 o/la‘*“q/:x-— a—lz=-] 10— :/z:
;/:\: 113X Yy = ;/:F’r*://:x: L—lfy= hoC =
J3= 4><:/%: ;‘//3"}“:/3: 3“:/:;: N o
':/3: 5\><‘/3: 4/’3_}‘;/%: 16—1/3: ?;/,x{“L {3
o= 16X = = Bl — = 8%y —0fy=
a t.d.

Stranka LVIL. — T¥eting, Sestiny a deviting.

Nézory: Sestina z 1 celku,

('

Devitina z

1y 7e 8,

(1 4 10)!

‘/( ze ),
o 2e Baltlz o (clku

o 70 & Yy % 8

(‘clku, (/(, ze 2, %04, 25, 7,8a 10),

1, 7e 6 colk.



Ulkoly :
) Jrppe— ) Fjp— 1 _‘ 1 e 1/ 1/ e
o= | 1} Ye==2 | Ys 3-—- fs— =0 | Yo s=?
="y | 1XYy= 1(,—}— 6— 1—1=. S =.
6 2 2><:/o: l‘ l/u——' 4'5/"6_”]/6:,‘ 10X =.
e e
’b: A / )—— -’/h -h: - 9: /‘ :
Bl = 3><: V= ;:/0_!_3/ =. 6%,—"y= 8=
= X y= /t)‘f—s,’u{—l 6—2,=. | 8—Y;=.
: a ( -

Stranka. LVIII. — Pétiny « desetingyg.
Nidzory: Pétina z 1 celku, (*j; ze 2, ze 3 aze 4 celkd),
w z& 6,76 7 (z 8 a z9) celkil

Desetina z 1 celku (‘hoze2,3,4,6,7,829 celkd.
" ze 5 celkil.
Ukoly cifemé:
1/,10:]‘//10 1< =7 Vit =P 1— 1/53? 3/5‘71‘_ 3/I;Sf
;/;u:: 5| 2% :/—" /10+ /m . 1_;/1():- 5oy,
Sho= - | 8= | Yt Fp=. %”" 107" 42 /10:

++

4/m‘—"- 4><‘/5: r,/10 /m—~

5»/10: o XY= 3P0 | 830 1]/10(_*'8“/10

(l/‘](): . G>\1/,:. 3/ -+ 3/) . 4:___—4/5—___—‘ .)/5 ' —

o= - | XY= ¥t ¥=. 5-—-1/1‘0: 3X8%,,=
aj. v

Strinka LVIIIL, — Opakovani caferne.

v ve i z . we k .
Y= Y= =0 =1 | h=? | ¥,=?
2 e 4/ 3 — 1 — 2 4 —
1= la — iy = s =1 “h= 8
= | Y= = e = || Ph= s =
‘f//x = (’95 — E :52 = ];//'6 — :52 = ?;5 =
9/, o= 'y = 1 e = s = . I g — g =
" at d

Stranka LX. ‘
1+1=?|6-}1=?|24+9=0 [7--2=2|6+8=2|T—4=?
1—1=.|6—1=.]2—92=,|7T—2=.]6—3=.| s =
1X1=.|6 X1=.]2X2:=, ", =, Gy == W =

P— o=, Y =, | 2T, F4-6=.|8—4=
941=,|1+6=.[8+F2=.| % =.| % =.] % =
9 —1=,|1X6=.|8—2=,[84+2=,|7T+3=.| *h =
99X 1=, MY =.18X2=.[|8—2=.17T—38=.|0—4=

a t.d.




© Stranka LXI.

‘/,,: %3 1/3_9 1Y =2 | Hy=? /4‘["‘)m =?
/3 Ys= o == 6 X =) Sy = 3=
la 1= ‘:/5"“/0: IX o= ?/2—_— 5>< 3=
Vs s= | == | 22X = o= Wy =
fo“f"]/n == 12X = | = Y=

——— e 10 = Ot e —

Cast VIIT. — Penize a miry.

a) Penize: %, kr., 1 kr. 4krejcar, pétnik a desetnfk,

b) Tyden a den (7 dni a 7 noci).
¢) Metr a decimetr.
d) Gram a dekagram.

Jast IX. — Poéty sousudkové.

V prvych d&tyfech édstich pismen neni; v d&asti
- V.—VIL pouzito pouze predloiek v — wve, # — z¢ a
teprve poslednf dvé ¢&dsti VIIL a IX. bbsahuji vedle
 Gislic také text — slova i véty.

Iy
g



" Ku laskavému povsimnuti.

[

Provedeni ,Nové podetnice ndzorné éini nam
nemalé obtize. Znopatfiti potiebné tu zvladtni rytiny
vyZaduje mnoho &asu i ndkladu a proto neni moZuo
vydati dilo to rdzem celé. Av8ak i vydivauni po &istech
— jak predpokldddme — k dobrym povede vysledkiim.
Jednotlivon mensi &ist bude lze dikladngji a snadno
prehlédnouti a posouditi. A toho priavé spazané si ple-
jeme, nebot mime-li se dodélati pomtcky skuteéné dobré
a cenné, nutno jest, abychom ku spoletné prdci kazdy
hiivnou svou byli ndpomoeni, a tudiZ v jednu jedinou
mohutnou silu se spojili. Pro&eZz kdo pfitelem jsi ,ma-
lickych®, piispdjZz ochotné ku zdokonaleni dila navrho-
vaného — ,Nové poletnice nizorné®.

Cdst I. ,Docet, ¢islo a islice® jest jiZ litograficky
provedena, tedy hotova; dal& archy v brzku budou

ndsledovati.

Cist I1. a2 VI. — ,scéitdni, ndsobeni od-
¢itdni a déleni® — se ¢dsti 1. navrhujeme jakoZto
poletnici pro nejnizéi oddéleni jedno — az trojtidnych

Ekol obecnych. Kdo vice pleje si pro roénik ten, radiz
navrh svlij na ,dodatek® laskavé ndm zaslati, Prede
v&im prosime, budiz dle podaného pravé nidértku ne-
stranné rozhodnuto, zdali nage ,Novd potetnice ndzornd®
hodna jest podpory zddouei ¢ili ne. Posudky takové,
(pro 1 kontra) opravné navrhy a vielikda jind pojednanf
tykajici se dila tohoto budtez ndm laskavé primo zasy-
Iyny. Spojené s tim vylohy a — pokud zdsiuZno bude —
také prdce p. t. pandm zasflatelfn ochotné nahradime.

Ve él‘EPANOVE dne 21. kvétna 1882,

Lont. EXuvnez,
vydavatel.
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